

**Előterjesztés  
a Képviselő-testület ülésére**

**Tárgy:** jogszabálmódosítás kezdeményezésére vonatkozó javaslat

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az Önkormányzat környezetvédelmi feladatai közé tartozik, hogy saját eszközeivel gondoskodjon a helyi környezet megóvásáról, a helyi természeti és kulturális értékek védelméről. Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat deklaráltan felelősséggel kezeli a környezet állapotával kapcsolatos kérdéseket, ezért a Képviselő-testület figyelmét előterjesztéssel a mind országos, mind pedig helyi szinten kevésbé szabályozott fényszennyezés témakörére szeretném felhívni.

A fényszennyezés olyan mesterséges zavaró fény, ami a horizont fölé vagy nem kizárólag a megvilágítandó felületre és annak irányába, illetve nem a megfelelő időszakban világít, ezzel káprázást, az égbolt mesterséges fénylését vagy káros élettani és környezeti hatást okoz, beleértve az élővilágra gyakorolt negatív hatásokat is. (253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet [ OTÉK ] 1. sz. melléklet 38. pont)

A helytelen, mesterséges éjszakai világítás okozta fényszennyezés a természeti erőforrások pazarlásával jár, veszélyezteti a fajok élőhelyét és megzavarja természetes biológiai ritmusukat, rontja az ökoszisztéma-szolgáltatások (pl. a beporzás) minőségét és hatékonyságát, kedvezőtlenül befolyásolja a természetes éjszakai tájképet, valamint az emberi egészséget és jóllétet is veszélyeztetheti.

Javasolom, hogy a fényszennyezés elkerülése, illetve csökkentése érdekében az Önkormányzat kezdeményezze a jogszabályalkotónál a helyi feladat- és hatáskörök bővítését.

Az előterjesztésben részletesen kifejtett indokokra figyelemmel kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Zöld Bizottság részére. A bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

**Határozati javaslat:**

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a Budapest 03. országgyűlési egyéni választókerület országgyűlési képviselőjénél kezdeményezze a helyi önkormányzatok környezet- és természetvédelmi feladat- és hatásköreinek bővítését. A Képviselő-testület álláspontja szerint a fényszennyezés helyi szintű szabályozása elősegítené kedvezőtlen hatásainak csökkentését, megszüntetését.

*(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)*

Budapest Hegyvidék, 2021. december 2.



Hajdu Mária  
önkormányzati képviselő